

//记者



2025年12月2日 星期二

从"姑苏城外寒山寺"的悠远钟声,到草原 月夜篝火旁的璀璨星火;从西湖雨丝中荡开的 涟漪,到雪山脚下滚过的欢声笑语,每一段旅 程都藏着独属于少年的发现与感动。同学们 带着清澈的目光与细腻的笔触,领略古城的韵 味、草原的辽阔、海洋的奇幻,将途中的光影、 声响与心绪,都定格成了笔下的文字。它们既 是风景的记录,更是成长的足迹。

苏州之旅

慈溪市慈吉实验学校407班 徐锦卉(证号2580185)指导老师 杨旭莉

"姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。"这句诗 写的不就是那美丽的苏州吗?趁着秋假,我们一 家三口开启了一日游苏州计划,去往了多个景点。

我们首先去了寒山寺。进门不久便听到寺中 传来悠扬的铃声,抬头一看,看见了黑粉相间,四 方五层的普明宝塔。这座塔庄严敦厚,造型优美, 让人仿佛置身于豪放的盛唐之中。寒山寺不但佛 塔是四四方方的,连地面、诗碑、楼梯、长椅也是用 的方方正正的石头,规整极了。

除了寒山寺, 苏州的狮子林同样有许多石 不同的是,狮子林的石头奇形怪状,石头与石 头间的路线错综复杂,让人很容易在山石中迷 路。我和妈妈爸爸在假山群中玩"捉迷藏",为了 安全起见,我和妈妈一组。游戏一开始,妈妈就把 定位发给爸爸。我们马上找了一个山洞,作为临 时躲藏点。由于我们的位置十分隐蔽,所以爸爸 始终没找到我们,只好认输。

除了有美景,苏州还有特色的音乐。夜幕降 临时,我们走进平江路的一家茶馆。一边听着婉 转的苏州评弹,一边品着清香的花茶,一整天的欢 快行程,就在这袅袅余音中结束了。

"上有天堂,下有苏杭。"苏州真是让我流连

扬州游记

宁海县银河小学305班 范媱琳(证号2580719)指导老师 冯远群

"故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。"这是一 个风景优美、历史悠久又文化底蕴深厚的城市

扬州最著名的景点就是瘦西湖。一进大门, 首先映入眼帘的就是湖边一排排碧绿的柳树。微 风拂过,柳条随风飘舞,就像跳着轻盈的舞蹈一 般,优美极了。这让我想起了贺知章的诗句:"碧 玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。"

随后,我们坐上了一艘精致的摇橹船。船上 的船娘一边慢悠悠地摇着船,一边为我们讲解瘦 西湖的历史。我坐在船上,望着瘦西湖的水,青色 的湖水在阳光的照射下显得十分灿烂,湖面波光 粼粼,能看见许多小鱼在水里嬉戏,似乎在玩捉迷 藏呢! 鸭子在水里觅食,不时地抬起头来张望,似 乎在欢迎我们的到来。

很快,我们就看到了瘦西湖的第一个景点 白塔。远远望去,白塔像个精美的花瓶,顶部 个金色的宝葫芦,看上去非常壮观。

摇橹船继续向前划行,来到了瘦西湖的五亭 桥。五亭桥是由五座亭子搭建而成,看上去又像 五朵一一绽放的莲花,所以又被人们称为莲花 桥。摇橹船穿过五亭桥的桥洞,让我近距离地感 受到五亭桥的魅力。

最后,我们来到了名不虚传的二十四桥。"二 十四桥明月夜,玉人何处教吹箫。"站在二十四桥 上,我不情不自禁地想起了这首诗。

瘦西湖的景色美不胜收,犹如一幅优美的山 水画,让我流连忘返!



层林尽染

镇海区实验小学308班 石辰滋(证号2581002)指导老师 应豪

海洋乐园里的温暖时光

慈溪市慈吉实验学校214班 黄愉怡(证号2580165)指导老师 徐磊

今日阳光明媚,暖风拂面,爸妈带着我和哥 哥,赴约期待已久的海洋乐园。这绚烂的一天,满 是欢笑与感动,成了我记忆中闪光的片段。

-进园,我们就冲向海狮表演场。三只圆滚 滚的小海狮摇着尾巴登场,黑亮的眼睛透着机 灵。它们是"全能明星":顶球转圈圈稳如磐石,随 音乐跳圆圈舞憨态可掬,踮鳍跳绳时,绳子划出轻 快弧线,掌声此起彼伏。合影时,我的指尖触到它 们滑凉的皮肤,心里甜丝丝的。

下午的大马戏让我目不转睛。小丑们抛着彩 色气球,引得笑声阵阵。最惊艳的是马背特技:小 哥哥们在奔腾的马上站直跳绳、稳稳倒立,每一个 动作都惊险流畅,我攥紧拳头大喊"加油",手心沁

企鹅馆里,"小绅士"们穿着黑白"燕尾服",在 冰面上摇摇摆摆,入水后却化身游泳健将,灵活穿 梭,模样逗人。

最难忘的是"水下中国情"表演。潜水员与 "美人鱼"在湛蓝水中起舞,时而组成"珊瑚丛",时 而勾勒"海底城市"。当鲜艳的国旗在水中飘荡, 我心中涌起强烈自豪,赶紧拉爸妈定格这瞬间。

夕阳为乐园镀上金光,我们恋恋不舍地返 程。这一天的欢笑与骄傲,我会永远珍藏。

爬雪山

高新区实验学校翔云校区605班 潘思妍(证号2581301)指导老师 余娜

早晨,我一睁开眼睛,就看到了一束明媚的阳 光。它照在我的脸上,暖洋洋的,舒服极了,尽管 气温还是0°以下。这时,我不禁想起去年冬天和 好朋友开心去黄泥浆岗爬雪山的情景。

我拄着登山杖向四周望去,晶莹剔透的雪花, 好似无数个雪白的仙子在空中飞舞,眼前一片白 茫茫。我地上的雪厚厚的,又松又软,常常没过脚 腕。我们爬呀爬呀,好累呦,尽管已经落在队伍最 后,但是我和开心在雪地里玩得不亦乐乎。

雪地仿佛一块洁白的地毯,我们有时在雪地里 打滚,有时跪在雪地上压雪,雪地上会留下几个印 子,发出"咔咔,吱吱"的响声。我们有时吃地上的 雪蘑蘑、冰柱,冰冰凉凉,好吃极了。我蹲下身子, 抓一把雪揉圆,然后猛地一扔,雪球落到了爸爸的 背包上,爸爸变成了一个背着雪、驼背的小老头。 我哈哈大笑地说:"爸爸终于被我打倒了!"

下山的时候,开心在前,我在后。我们顺着斜 坡,骨碌碌地滑了下去,像两只欢快的小鸟,在冬 天洁白的雪地中,愉快地飞翔着,歌唱着……

雨中西湖

宁海县金阳小学602班

吴紫灵(证号2580378)指导老师 沈丹丹

"欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。"想必大 家应该听说过这句诗,却不知是真是假。今天,我 就要带领大家去看看雨中西湖。

走进西湖,一尊雕像便跳进了我的眼睛里,这 就是鼎鼎有名的苏东坡先生。雕像刻得非常真, 突然,一滴雨水滴进了苏先生的眼睛里,水慢慢往 下流,所过之处留下的痕迹,仿佛是苏先生看到繁 华世界后流下了感动的眼泪。

我接着往前走,突然,一片湖映入了我的眼 帘,这就是西湖。这时,雨落了下来,一碰到水就 立马扩散,那声音好像细小的宝石碰到玻璃所发 出的。西湖中最有名的是三潭印月,它们在湖中 央摆成一个等边三角形,好像是坚固的石柱一样 笔直地站在那里。雨一滴滴地滴在湖面上,荡起 波纹好像回旋的酒窝。岸边柳树的枝条好像是少 女头发披在湖面上,而西湖好像一把梳子,正在给 柳枝梳头发。

雨中的西湖可能不是最美的,但别有一番韵味。

难忘的草原月夜

宁波市惠贞书院406班

赵心宁(证号2581520)指导老师 李晨-

暑假里最让我难忘的,是在内蒙古草原上参 加篝火晚会。八月的夜晚已有些许寒意,月亮好 像小朋友的脸蛋,圆润而明亮,一堆堆木头燃起熊 熊火焰,明晃晃的火光照亮了人们的心,一切都是 暖洋洋的,牛羊在自己的棚子里安心地睡觉,而虫 子们却热闹了起来,唱起了自己的夜曲。

随着豪迈的祝酒歌,我们牵着手,跳起了自己 的舞蹈,舞到最热烈的时候,有人放起了烟花,只 见一簇簇红的、黄的、蓝的烟火飞上了天空,随后 绽放开来,发出噼噼啪啪的响声,把气氛拉到了高 潮。这时,另一边的人群中传来一阵阵惊叹声,我 不禁被吸引了过去,原来是非遗传人正在表演打 铁花。他将铁水洒到空中,用木板奋力击打,迸发 出万朵金光,宛如一场流星雨,划破了夜空,极其 震撼。

唱着笑着,不知不觉夜渐渐深了,歌声渐歇, 笑语随风飘入草浪深处,火焰燃尽了最后的热情, 只留下巨大、沉默的月亮,照着这方土地。我踏着 月光回到了蒙古包,那暖洋洋的感觉在心中久久 不能散去。



宋韵·南戏

慈溪市慈吉实验学校503班 熊凌而(证号2580194)指导老师 朱页